

# 高新区领导调研督导生态环境保护工作

本报讯（记者付凯明）1月7日下午，市政协副主席、高新区（示范区）党委书记吕沛调研督导生态环境保护工作，表示要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚定信心、增强决心、培养耐心、保持恒心，从严从实抓好生态环境保护工作，以高水平保护推动高质量发展。

吕沛先后到科瑞森重装股份有限公司、恒森包装材料有限公司，就中央第三轮环保督察“回

头看”问题整改情况进行实地调研，详细了解企业生产运营、治污设施运行、减排措施落实等情况，叮嘱企业要严格履行污染防治主体责任，改进工艺设备，发展绿色制造，培育壮大绿色新动能。要求相关部门紧盯重点区域、重点时段、重点行业，落实差异化减排和分级管控措施，提高精准、科学、依法治污水平。

在随后召开的座谈会上，吕沛听取工作汇报，与生态环境系统工

作人员交流，听取意见建议，安排部署今年生态环境保护工作。他表示，要肯定成绩，坚定做好环保工作的信心。去年，全区环保工作的生态本底有提升、攻坚重点有突破、问题整改有力度、推进机制有创新、具体工作有亮点，各项业务扎实推进，成绩斐然。要继续锚定目标不放松，保持攻坚态势，强化标本兼治，持续巩固来之不易的生态环境保护成果。要正视形势，增强做好生态

环保工作的决心。要提高政治站位，扛牢政治责任，准确把握生态环境保护新形势，客观分析工作中的问题和困难，正确应对工作中的挑战和压力，推动生态环境保护工作再上新台阶，不断增强人民群众生态获得感。要抓住关键，培养做好环保工作的耐心。要强化问题导向和责任担当，把功夫更多地在平时，明确影响环境指数的重点领域、关键因子，保持一丝不苟的工作作

风，锤炼精湛过硬的业务本领，以务实的态度精准治污、科学治污，以足够的耐心解决问题、应对困难，做到问题不解决不松手、隐患不排除不罢休。要加压奋进，保持做好环保工作的恒心。要在痛点难点上持续发力，在关键指标上持续发力，在锤炼作风上持续发力，立足长效强基础，加强统筹建机制，协调联动聚合力，不断夯实高新区现代化建设的生态本底。

区领导古冰涛参加调研。

## 高新区领导调研重点基础设施项目建设工作

本报讯（记者郭树勋）1月7日上午，市政协副主席、高新区（示范区）党委书记吕沛调研部分重点基础设施项目建设工作。

建设城区公共空间治理项目旨在提升城市功能、打造优美环境、提供舒适空间，神州路（怀玉路至九州路）作为高新区城区公共空间治理项目之一，重点实施绿化品质提升工程。吕沛察看土地整理、设施建设等情况，听取智慧电联网项目推进情况汇报，研究项目规划方案、建设布局等，明确项目建设目标要求。他表示，要结合城市建设治理新要求和人民群众对高品质公共空间的新需要，高起点规划、高标准施工，推进城市绿化、居民出行、周边景致协调融合，以项目实施带动重要区域、重要节点城市公共空间品质整体升级。城管中心要加快推进土地平整、绿化亮化工作，李万街道要做好征迁收尾工作，创造良好施工环境，助力建设美好城市。

河南怡安养老服务公司高新区养老服务中心、焦作华邦医院医养结合中心是该区引进

民间资本开发建设的社会化养老服务设施布局，加快养老服务供给；要统筹合理安排工期，在确保安全、环保、质量的前提下加快施工进度，提前谋深谋实项目投运等工作；相关职能部门要靠前服务、主动服务，在资金筹措、手续办理、运营指导等方面给予支持，鼓励、支持和引导社会力量提供养老服务，促进养老事业和养老产业协同发展。

金沙社区、鑫河社区（二期）是城中村改造重点项目，扬清路（文汇路至文林路）建设事关畅通城市“微循环”。吕沛走进项目工地，听取施工汇报，表示要统筹做好配套设施建设，把社区打造成群众满意的精品工程、放心工程；要聚焦群众出行需求，凝聚部门街办合力，紧盯时间节点，细化责任措施，强化资金保障，确保道路建设工程按时保质交付。

区领导许德辉参加调研。

## 高新区领导到阳庙镇调研督导农村“三件大事”、安全稳定、基层党建等工作

本报讯（记者郭树勋）1月10日上午，市政协副主席、高新区（示范区）党委书记吕沛到阳庙镇调研督导农村“三件大事”、安全稳定、基层党建等工作。

吕沛到该镇杨庄村，了解“一宅变四园”创新治理“空心院”“空心村”的做法经验，听取农村社区建设情况汇报，对该镇创新模式推进“空心村”治理取得的成效给予肯定。他表示，要要进一步理清思路、创新办法，在尊重群众意愿的前提下，统筹推进“空心村”治理、农村社区建设、美丽乡村建设，有效改善农村环境面貌和群众生产生活条件。

在该镇阳邑村，吕沛听取农

村道路硬化、污水整治、饮水统供“三件大事”落实情况汇报，沿路察看背街小巷硬化情况。吕沛表示，感谢广大村民对工程建设的大力支持，背街小巷硬化作为区定“三十工程”之一，是完善基础设施、改善人居环境的民心工程，村镇和有关部门要密切协作、形成合力，加大资金筹措和工作推进力度，全力打通群众出行的“最后一米”。

在随后召开的座谈会上，吕沛听取该镇重点工作汇报，详细了解安全稳定、“五星”支部建设、后备干部培养、农村“三件大事”推进等工作进展情况，对该镇找准症结、靶向发力，推动基层党建工作提质增效的做法给

予肯定。他表示，“五星”支部建设是夯实党的执政基础、推进乡村全面振兴、提升基层治理水平的重要载体和具体抓手，要拉高标杆、加压奋进，引导基层党组织查漏补缺、争星晋级；要聚焦重点、精准发力，抓牢基层党支部这个关键，抓强集体经济这个保障，抓实环境整治这个载体，抓稳基层治理这个基石，抓好文明和谐这个动力，夯实安全稳定的基层基础，让群众共享发展成果；要抓好班子、带好队伍，加强村干部后备队伍建设，创造条件、创造环境吸引优秀青年返乡创业，拓宽选人视野、强化跟踪培养，打造数量充足、结构合理的村干部后备力量。

●1月9日上午，市政协副主席、高新区（示范区）党委书记吕沛，党工委副书记、管委会主任宫卫红与厦门海翼集团总经理、厦工股份董事长金中权进行工作会谈，洽谈项目、深化合作、共谋发展。（付凯明）

●1月7日上午，高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任宫卫红主持召开企业生产要素保障会议，协调解决企业生产用能降本增效问题，进一步优化营商环境。（付凯明）

议，研究全区资金争取和项目谋划情况，分析存在问题，研判当前形势，安排下一步工作。（付凯明）

●1月8日上午，高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任宫卫红主持召开企业生产要素保障会议，协调解决企业生产用能降本增效问题，进一步优化营商环境。（付凯明）

本报讯（记者郭树勋）1月10日上午，国内首台套大纵坡斜井智能掘进台车下线仪式在焦作市泰鑫机械制造有限责任公司举行。市政协副主席、高新区（示范区）党委书记吕沛出席并启动下线按钮；国家能源集团金沙江旭龙水电有限公司党委书记、董事长唐毅，长江勘测规划设计研究有限责任公司工程建设咨询公司副总经理叶三元，北京勘测设计研究院有限公司咨询公司副总经理田君，中国水电十四局副总工程师侯孝军，中国水电十四局土木工程公司党委副书记、纪委书记、工会主席惠世用，中国水电十四局旭龙电站项目经理李涛，区领导郑侃及泰鑫机械总经理白建永出席下线仪式。

仪式举行前，吕沛与参加活动的嘉宾座谈，介绍了高新区发展概况。他说，全区正在大力实施“1015”战略，加快打造中国式现代化建设河南实践先行区重要增长极，产业特色鲜明，资源优势显著，具有广阔的发展前景和合作空间。热忱欢迎与会嘉宾到高新区走走看看，洽谈合作，投资兴业，高新区将倾力提供全方位服务、全要素保障，打造一流营商环境，实现双向赋能、共赢发展。希望泰鑫机械发挥自身优势，进一步加大科技创新力度，延伸链条、优化结构、提升质效，努力把企业做强做优，为高新区发展贡献更大力量。

郑侃代表区党工委、管委会致辞，表示装备制造作为高新区的主导产业之一，集聚了瑞庆、科瑞森、泰鑫机械等一批龙头优势企业，发展势头强劲，前景广阔。泰鑫机械于2006年扎根高新区，风雨兼程，砥砺前行，成为集科研、生产制造、运维服务为一体的综合性企业，在全国桥隧工程机械生产行业中位居前列。“旭龙号”智能斜井掘进台车下线交付，就是其长期精耕主业结出的又一科创硕果，必将为高新区工业经济高质量发展增添新动能。

据悉，大纵坡斜井施工具有难度大、效率低、安全风险高等问题，一直是行业发展的难点和痛点，当日下线的这款大纵坡智能掘进台车，正是为了攻克这些难题应运而生。该产品功能涵盖开挖钻孔、锚杆支护及扒渣等斜井开挖重要工序作业，搭载大功率动力装置，钻孔、扒渣效率高，减少了大量人工投入，实现了智能远程控制，使工人远离危险作业区域，将斜井钻爆施工技术推向了机械化、智能化高度，增强了泰鑫公司在斜井施工领域的核心竞争优势。

扫一扫  
关注我们

